«B poccumnckmnx ycnoBuax
000XeCcTBNATbL opmMyny YnncoHa
He CTOUT, HO nonpoboBaTb HAAO .
HapogHaa myapocTb

INornctuka 3akynok.
OnpepgeneHne onTMMarnbHOro
pasmMepa 3aKkasa



OnpepeneHue ONTUMANbLHOrO pasmepa 3akasa (naptum) no
popmyre YUNbCOHa Unu onpegeneHne 3KOHOMUYHOTO
pasmepa 3akasa (EOQ)

- [2 AxS
Q= 245,

Q - oOnNTUManbLHBIM  pasmep 3aKkasa WT., Kr.  UAU  UHbIE
KOJIMYeCTBeHHbIe nokasaTenu;
A - CTOMMOCTb MOAGUM OAHOTO 3aKasa, pyb..
S - NoTpebHOCTb B TOBAPAX 3a ONpefesieHHbIW Mepuoa B WT., KI LU
MHBIX KONMYeCTBEHHbIX NMoKa3arenax;
h - uspgepxku Ha coaepxaHWe eauHUUBL 3anaca 3a nepuod pyb.,
(MOXeT 6bITb BbIMMCIIEHa B NPOLEHTAX OT 3aKyNOYHOW LieHbI)

OnTuUMarneHbIN pasmep nNapTUM MNOCTABKU OMpesenseTcs no Kputeputo
MUHUMYMQA 3aTpaTt Ha TPAHCMOPTUPOBKY MPOAYKLUMN U XPaHeHWe 3arnacos.



OcHoeHasi MoOesib 3KOHOMUYHO20 3akKka3a (E0Q).

 KomnaHusa nocTtaBnseT Ha PbIHOK NMpoAdyKuumko coBCTBEHHOIO npon3BoacTBa.

« OTa KoMnaHusa xoTena obl CHU3UTb 3aTparthbl Ha 3arnachl, orpeanennmB onTuMasibHoe
KOINMMYEeCTBO N3Oenun, nojfty4aeMblX B 3aKa3e.

« [opoBown cnpoc 1,000 eanHunL, 3aTpaTbl 3aKkasa S10 Ha 3aKkas, 3aTpaTbl XpPaHEHUS
eanHuubl B rog S 0.50. PaccumTtaTb onTuMarnbHOe KOfM4ecTBO eAnHUL, B 3aKase.

_ |2 *1000*10
@ /0.50

Q = 200 eguHULL.



¢ Cuntaq, 4to B rogy 250 pabouux gHen, onpenenute
TOYHOE 4YUCNO 3aKa3oB, pa3MellaeMblX B Te4eHMe roga
(K), n TouHOE Bpema mexay 3akasamu (D)

* KoJ<iudechBo 3aKa3oB 3a onpepeneHHbIv nepuop, (K)
e K=5 :Q

TouHoe umncno 3akasos = Cnpoc / 3akasbIiBaemoe KOnm4ecTBO

1000/200 = 5 3akaszos/ron,
*  nepuoAuYHocmb 3akasa B gHax (D).
D=P: K

TouHoe Bpema mexay 3akasamu = Yucno paboumx aHewi B roay / TouHoe umucno
3aKa30B B roa,

250 pabouux pHeir/5 3axkasos = 50 pHeu mexay
3aKa3amm



* Llnknbl nsmeHeHns ypoBHA 3anaca B Moaesnin YurcoHa rpadouyecku

npeacrtaBliieHbl Ha PUCYHKE.

 MakcnmanbHOEe KOJIM4ecTBO npoaykunn, KoTopad HaxoaAnTCA B

3anace, coenagaet Cc pa3MmepoM 3akasa Q.

Cnpoc Ha AeHb (MHTEHCUMBHOCTb NOTpebneHust 3anaca) d onpenensieTcsi OTHOLLEHNEM
rofl0BOro crpoca K yncny pabounx gHen B rogy .

Onpedensiemcs Toyka nepe3saka3sa ROP o ¢popmyne: d = S/ P.

100

Pa3mep

R=const

KomnaHusi onpedenuna

Cripoc Ha KoMmrnekmyruwue 8 obbeme 8000
8 200;

8 meyeHuUe &200a oOHa pabomaem 200

paboyux OHel;

8 cpedHeM OocmaeKka 3aHumMaem mpu

i paboyux OHS.

JoYyKka nepesaKkasaa:

LHesHol cripoc = [odosol cripoc / Yucrno
paboyux OHel 8 200y,

d =8000/200 = 40.

[ ROP = 40 eOuHuy/OeHb ¢ 3 OHS = 120

eduHuU,.

Koeda xpaHswutcsa 3anac yrnadem 0o 120
eOuHuU, dormkeH bbimb pasMeuweH 3aKas.
3aka3s npubydem mpu OHS criycms, Koeda



« Mogenb TpebyeT TwWATenbHOro cbopa
KOCBEHHbIX AaHHbIX N0 paboTe marasunHa.

 KOHKpeTHO HeobxoauMmMo nocyutTatb [ABa
BaXXHbIX MapamMeTpa, npexae 4Yem HadvaTb
npuMeHeHne opMyrnbl YUNcoHa:

* rilepeoe — 3TO CTOMMOCTb pPa3MeLlleHUS
3akaza (T. €. BO CKOMbKO 00XxoguTcs
nocymTatb, OMOPMUTb, OTNPaBUTb 3aKa3
NOCTaBLLUUKY, NOMYy4YnTb €0 N ONPUXoaoBaTh);

°* @mopoe — WU3OEPXKN XpaHEeHUA 3aKasoB (T.

€. CymMMa, KOTOpYyK TpaTUT MarasmH Ha
NPUEMKY, odoopMIieHune, COPTUPOBKY,
XpaHeHne, YMNakoBKYy, NepeBO3Ky 3TOro
TOoBapa).



CTOUMOCTB PASMELEHVA SAKA3A

CTOMMOCTb pasMelleHns 3aKkasa (MHorga ee elle HasbiBaloT
«N30EepPXKKM NOMOMHEeHUs 3aKkasa») 3aBUCUT OT YaCTOTbl, C KOTOPOW
OHW pa3MeLLatoTCs.

B cmoumocmb pasmelwleHus 3aka3a obbIHHO 8X005ImM 3ampamal
Ha:

NOUCK NOoCTaBLUMKa (Hanpumep, nocelleHne BbICTaBOK);

BeleHNe NeperoBopoB (Kak BapunaHT, Aaxe Yau U kode, BbINMnTble
BO BpeMs NeperoBopos);

opopMneHme K OTNpaBKy 3akasa (BpemMa MeHemoxepa no
3aKyrnkam);

OTCINeXnBaHMEe TPaHCMOPTUPOBKN (BpeEMA N YyCUNUA MeHeOXepa,
nHorga pacxogbl Ha CBA3b);

aHann3 ctaTMcTnYyeckom nHopmaLmm Nno ABUKEHUIO 3anaca;
NPUHATUE 3aKa3a No ero NnpmobbITUK;

opopMneHme npeTeH3nn no Ka4ecTsy;

CBEPKY A OKYMEHTOB;

TPaHCMNOPTUPOBKY, ECIMN OHA HE BKMNOYeHa B CTOMMOCTb TOBapa;
onniaTty TPaHCMOPTHLIX TApNUdOB CTOPOHHUX OpraHn3aunm;

pacxoabl Ha nogady TpaHcrnopTa W NOrpy3o-pasrpy3oyHble
padoTbI:



Pacyem 3ampam Ha omaoesibHbIl 3aKa3.
» Maza3uH 3akynaem 6biImo8yro mexHuKy.
» Tosap — X0r100UsIbHUK.

 [locmaeka, Kak npasusio, ocyuwecmernsnacb Hebonbwumu
napmusmu (4-5 wm.).

« CTOMMOCTb pa3MelleHns M MNPUEMKM 3akasa CKnaablBaeTcsa U3
CTOMMOCTU (PaKTOPOB, KOTOPble TPEDYIOTCA HENOCPEACTBEHHO AN1A
npoBeaeHnst pabor:

* dhakTop 1 — paboTta meHeKepa No 3aKynkawm;
« (paKkTop 2 — paboTa rpysdumka, npUHMMatroLLEro Toeap;

« (paktop 3 — pabora obopyooBaHMA MO NpPUEMKE (Morpysyvuka,
lwTabenepa);

« bakTop 4 — TPaAHCMNOPTUPOBKA XONOAUrbHMUKA C LEeHTparbHOro
cknaja Ao MarasvHOB CETH.



PAKTOP 1

dakTop CTOMMOCTN — BpeMsi paboTbl MeHeLKepa Mo 3aKyrnkam.
Onpegenym no4YacoByto onsiaty MeHegxepa.

3/n= 18000 py6./mec.

NToro: 18 000 /22 pabo4nx gHs B Mecsy, /8 yacos = 102,3 py6. /v

CpeaHee Bpemsi onepaummn no 3akasy ans 1-20 XonoAaunnbHUKOB — 1,5 u.

CTtommocTb dhakTopa: 102,3 x 1,5 = 153,4 pyoO.

PAKTOP 2

dakTop CTOMMOCTU — BpeMs paboTbl cknaackoro paboyero.
3/n =$ 10000 py6 /mec.
10000 /22 pabo4nx OHs B Mecsy, /8 4 = 56,8 pyD./u.

Tpebyemoe BpeMsi Ha NpUeMKY 1-5 XonogunbHUKOB — 20 MUH.
CToumMocCTb dbakTopa: 56,8 x 20 MuH / 60 MUH = 18,9 py6.




PAKTOP 3

CTtouMocCTb (hakTopa cknaabiBaeTcs U3 amopTM3aLmm 1 3aTpaT Ha obCcnyKuBaHMe Norpy3yuka.
dakTop CTOMMOCTN — BpeMS paboThbl MOrpy3ynka.

Ncxoas m3 cpoka nosiHoM amopTusaumm 3a 5 neT ctaBka dpaktopa = 73 pyb /4. Y4yeT 3aTpar Ha
obcnyxmBaHue NpUMepHoO yaBanBaeT cTaBky dakTopa.

CTtoumocTb hakTopa: 73 x 2 x 20/60 = 48,6 pyoO.

PAKTOP 4

daKkTop CTOMMOCTM — CTOMMOCTb TPaHCMNOPTUPOBKN XONOAUIIbHMKA B Npeaenax ropoga U BpeMs
paboTbl rpy3oBon «[asenmy.

CToumocTb Yaca paboTtbl — 700 pyo,
MuHumansHoe BpemMsi paboTbl — 4 yaca + 1 yac Ha nogauy,
Ha NepeBO3KY YETbIPEX XONOAUNBHUKOB MO ropoay B ABa Mara3uHa TpebyeTcs 6 4acos.

Obulaga CTOMMOCTb A0CTaBKM OAHOrO XonoannbHuka: 700 x 6 /4 = 1050 py6.

O6uwass cmoumocmb onepayul 1o 3akasy u rnpueMkKe:
153,4 + 18,9+ 48,6+ 1050 = 1270,9 py6.
CpenHue naaepxku (K) Ha 3aKynky ogHoro xonogunbHuka: 1270,9 / 4 wtyku = 317,7 pyo.

Kak noka3biBaeT NpakTuka, pacxoxaeHne B noacyeTax nagepkek Ha 5-10% He CTOMb CyLLEeCTBEHHO
BIMSIET HA OOLLY0 CYMMY 9KOHOMWYHOTO 3akasa.

BakHO oAHO: YeM Bonblue BenvynHa 3akasa (HanpuMmep, ecnn NpuBe3em NapTuo XonoanbHNKOB,
COCTOSILLYIO He 13 4 WTYK, a 10), TeM AelleBne Ham obonaeTcs 3akas:

K=1270,9 /10 wTyK = 127,09 py®6. 3Haqum, Hado rnpueso3umab 6osibwe?



O6uwasi cmoumocmb onepayuu rno 3aKkasy U rnpueMke:
153,4 + 18,9+ 48,6+ 1050 = 1270,9 py0O.

CpegHue mnagepxku (K) Ha 3akynky OogHOro XorogunbHuKa:
1270,9 / 4 wtykn = 317,7 pyo.

Kak nokasblBaeT npakTuka, pacxoxgeHne B MojacyeTax
nsgepxek Ha 5-10% He CTOMb CYLUECTBEHHO BIUSAET Ha
o0y CyMMY 3KOHOMMYHOIO 3aKasa.

Ba)xHO ogHO: YeM Oornblle BENMYMHA 3aKasa (Hanpumep, ecrnm
NpuBE3eM NapTUO XONOAUNBbHUKOB, COCTOSLLIYIO HE N3 4 LITYK,
a 10), Tem gelueBrne Ham obonaeTcs 3akas:

K=1270,9 /10 wTyK = 127,09 pyb.

3Ha4yum, Haoo rpuso3ums b6osnbuwe?



N3OEPXKU XPAHEHWS SAKA30B

N30ep>KKn XpaHeHUs BKNOYaT CTOMMOCTb ODOOPOTHbLIX CPEACTB, 3aMOPOXXEHHbIX B CKNAaACKUX
3anacax, 3aTpaTbl Ha cofep)kaHne ToBapa Ha cknaae v apyrve usnepku, CBA3aHHbIe C
br3MYEeCcKMM NPUCYTCTBMEM TOBApOB B MarasuHe.

Hy>XHo nocunTaThb:

KanurtaribHble 3aTpaTtbl U1 3aTpaTbl Ha nMmmMmoomnnnaaymio cpencTB, BJTOXEHHbLIX B 3arachbl
(y6bITKI/I OT 3aMOopaxXuBaHu4a Kanutana);

OCHOBHas 1 gononHuTensbHas 3apaboTHasa nnata paboTHUKOB CKraga v COTPYAHUKOB
oTaena cHabxeHus, cBA3aHHbIX ¢ paboTon cknana;

nraTta 3a OCHOBHbIE (POHAbI CKIaaa;
TEeKyLLMe pacxobl Ha cogepXaHue cknaaa;
pacxodbl Ha onsiaTty yrnpasieH4YeCcKoro nepcoHarna;

CTOMMOCTb U3pacxoaoBaHHbIX MPU NpUeMKe MmatepuanoB (KOpobkun, roppoTtapa, CTpeny-
nreHka);

3aTpaTbl Ha pa6OTbI, npoBoanMble C XpaHNMbIM TOBapaMu (yI'IaKOBKa, COpPTUPOBKA,
nepemeLlleHnda B MmarasnH U T. .);

NoTepu OT eCTECTBEHHON YObINK;

yObITKM OT CHUXXEHUSA NOTPEBbUTENBCKUX KaYeCTB ToBapa B pesyrisTare XpaHeHus (nopya,
ycyLuKka, bon, noTeps ToBapHOro Buga v 1. r.);

CTOMMOCTb CTpaxoBaHWUSA N Haroru.

To4yHO noagcuymTaTb N30EP>XKKU No coaepxXaHnto 3anacoB JOBOJIbHO CITOXHO. [1Be yacTtu cnncka 3artpart Ha
XpaHeHne 3arnacoB — KarintalibHbl€ 3aTpaTthbl U 3aTpaTbl HA cogep’KaHne 3anacoB — UMEIKOT Hanbonee
BbICOKUI y,El,eJ'IbeIl‘/ﬁ BeC B 00OLLEeN CyMMe pacxogoB Ha XpaHeHne 3anacosB, Tak Kak CTOMMOCTb PUCKOB U
noTepb, Kak npaBuio, He NnogagaeTcAd TOYHHOMY y4eTY U NiaHnpoBaHUIO.



« Onpenennm ypoBeHb N3OEePXKeK Ha XpaHEHUNE

(S) NokazaTenu, pyoO.
2013 2014 2015 3a Tpu roga

« CpegHuin octaTok 3anacoB 100000 125000 110000 335.000
« Hanoru 3000 3400 3200 9.600

« CTpaxoBaHue 1400 1500 1400 4.300

* YcTapeBaHve 2500 2000 1500 6.000
* YueHka 500 800 400 1.700

« OOLas CTOMMOCTb N3aepxek 7400 7700 6500 21.600

[TPUHAB «CTOMMOCTb YNYLWEHHOW BO3MOXHOCTU» 3a 10%, Mbl MONyYMM CTOMMOCTb
codepaHusd 3anacos (B Buae koadpduuneHTa):

S = 21600 (BCcsi cymma usgepxek) / 335000 (BCA CTOUMOCTL 3anacos) + 0,10
=0,16

CTOMMOCTb cofepXXaHuUda 3anacoB Ha KaXKayk COTHK pybren 3anaca coctaensieT 16
py6. B rog unn S = 16%.



OKOHOMMNYECKN OOOCHOBAHHbIN
3aKas

* Hy>)KHO MpPMBO3NTL HE MHONO U He Mano, a
CTOJbKO, CKOJ1bKO No3BONAET HaMm
MUHUMN3NPOBATL CBOU 3aTparThl.

 Mogenb YuncoHa W nNoOMoOraetr HauTu
onTUMaribHoe AOns 3aka3a  KOSIMYeCcTBO
npooykta Anga 3anacoB, TMpu  KOTOPOM
N3OEPXKKN Ha ero obpaboTky W XpaHeHue
MWHUManbHbI.



Co BpemMeHeM cneumanucTbl No 3akyrnkam 0Co3Harnm, Yto
CMpoOC Ha ToBapbl B Te4eHue roga konebnercs.

dopmyna yunTbiBaeT OXXnaaemMblii CNpPocC B rpsiayLLEM

Merali/a:

0= 2x KO/IMHECTBO pabouMX JHel B roy (t) x croumMocTs mnieprkek noraHeHyst (K) x aHeBHoi cripoc (V)
= [IpouieHT exeromHbx 3arpar (S) x CroMMoCcTs €MHULIBI TOBApa (S)

CKOrbKO e onTMMarnbHO 3aKa3bliBaTb TEX Xe
XornogunnbHMKOB, €CI1N, KaK Mbl NMOCHUTAlIN PaHEeE:

KonnyectBo pabo4vnx aHen = 360 AHEN
CToumocCTb NononHeHus 3anaca = 317, 7 pyo.
Cnpoc = 2 xonoaunbHUKa B JEHb

Pacxoabl Ha XxpaHeHue = 16%

CtoumocTb eanHuLbl ToBapa = 22900 pyo6.



! A [2:360-317,7:2
Q‘\[ /0,16:22900

c Q=112 WT

N3MeHnTC nu  peweHne o 9KOHOMWYECKM
0OOCHOBaAHHOM 3aKase , ecnm

* MOOHATHL 3apnnaTty MeHemxepy Ao 23 000 pyo;

* rpy34dmKky 0o 11 000 py6/ mec.

M3MeHeHna B 3apnnaTte cBdA3aHbl C YBENUYEHUEM
cnpoca Ao 3 XonoAurbHUKOB B EHb.



